校园露新颜 静待学子来

首师大附中(通州校区)工程建成即将投用

本报讯(记者祖戈 通讯员郭百岁)即将 到来的开学季,对于居住在城市副中心的学 生家长来说格外值得期待。日前,由三建公司 承建的首师大附中(通州校区)工程已完成竣 工验收,将在9月正式投用。

首师大附中(通州校区)位于通州区中山大街50号,原址曾是首都师范大学初等教育学院所在地,2015年,校方优化布局,将用地调整为首师大附中(通州校区)并开始招生。随着城市副中心建设的推进,既有校舍无论从设施现代化、舒适性还是承载能力方面,都无法匹配其作为城市副中心重要教育资源的定位。基于此,2017年,首师大附中启动了通州校区原址重建施工。

新校园总建筑面积约8.6万平方米,整体采用装配式钢结构,总体规划布局为"一轴三区"。"一轴"贯通用地南北,作为文化与形象轴线;"三区"即教学区、运动区和生活区。其中,教学区位于南侧,与校园南门相结合;运动区位于中部,包括风雨操场、篮球场、排球场等;生活区则结合校园北门进行设置。回字形的教学楼,西、北、南三侧分布着实验楼、初中楼和高中楼,东侧是开放式连廊,作为连接通道的同时也能作为远眺观景的"窗口"。同时,地面的内庭空间遍种绿植。

项目经理陈同林介绍,"一轴三区"中的最大亮点就在运动区。从地面望去,设有400米跑道的风雨操场是一个露天的敞开空间,但其实,它也是一片巨大的屋面结构,结构下方别有洞天,运动图书馆、国学中心、创客中心、学生食堂以及篮球馆、游泳馆等总计约4万平方米的体育活动场馆,均"隐藏"在风雨操场之下。这也让这座新校区拥有了校园中并不常见的垂直空间。

将垂直空间运用到极致的设计布局,也 考验着施工团队。针对大面积体育场上盖施



①首师大附中(通州校区) 400米标准跑道操场。

②首师大附中(通州校区) 教学楼四通八达的走廊、 连廊和回廊。

祖戈/摄

工,结构上采用了22榀钢桁架来解决空间布局问题,施工中,项目团队通过增加垂直运输设备数量,将最初的现场拼接方案优化调整为整体提升方案等措施,有效减少了场地狭小对施工的影响

环保,是新校区施工中的另一大亮点。为最大限度体现环保理念,项目的主体结构采用钢结构及装配式安装,总用钢量1.2万余吨,装配率达到61%。"钢结构装配式施工中,我们采用了一种新型钢结构箱型柱内套筒式

法兰盘连接技术,通过多边内套筒插接嵌固钢结构箱型柱,然后再用高强螺栓进行连接固定,免去了现场焊接工序,既环保又提升了效率。"项目总工程师韩涛介绍。

走进新校园里,"以人为本"的理念体现得淋漓尽致。校区内走廊、连廊、回廊以及每栋楼的地下空间四通八达,教学区内廊以玻璃幕墙为主,顶部采用金属板吊顶,不仅让整栋建筑的通风条件达到最优,还精心布局了教室空间的视野。陈同林表示,"在这所学校

里,每间教室上课的师生在望向窗外时,都能看 到内庭里的绿意盎然。"

在这里上学,孩子们还可以更多地感受到智慧科技带来的便利快捷。陈同林介绍,新校区内搭载有信息化应用系统、智能化集成系统、信息设施系统、建筑设备管理系统、公共安全系统等,让这里成为一座智慧建筑。

据了解,首师大附中(通州校区)将设置54个班,共有2310个学位,其中初中24班,学位960个;高中30班,学位1350个。



合同额总计超27亿元 集团连续中标两项工程

本报讯 (通讯员李磊马玉丽)日前,集团先后中标湖南衡阳市高新国际城(二期)项目和北京海淀区苏家坨镇一镇一园集体产业用地北京协同创新园项目,两个项目中标金额合计约27.04亿元。

衡阳市高新国际城 (二期)项目是EPC工程, 中标金额约18.9亿元,位 于湖南衡阳市陆家新区, 杨柳西路以东、曙光西路 以北、蒸潭路以西,西侧紧 邻高新成章实验学校和杉 杉奥特莱斯广场。项目总 建筑面积约27.75万平方 米,共计6栋地上3层、局 部4层商业建筑和1栋双 子塔结构的超高层(A栋 地上46层、B栋地上49层,高度均为219米),地下两层为整体地下室。项目建成后将刷新衡阳市建筑高度记录,成为城市新地标。项目计划工期为1330天。

北京协同创新园项目中标金额约8.14亿元,位于海淀北部地区翠湖科技园区内,北至规划稻香园中街,西至温阳路,东至规划科技园树二路,南至规划科技园横四路,总建筑面积约11.02万平方米,建设内容为地上最高10层、地下2层的建筑群,包括接待服务、会议等公共区域,办公大堂等公共对外功能,以及商业配套设施和地下停车库等。项目计划工期为820天。



国道109新线高速公路项目 第十一工区首片箱梁架设完成

本报讯 (通讯员王飞鹏 王晨)近日,由市政路桥总承包二部承建的国道109新线高速公路项目第十一工区首片混凝土箱梁架设顺利完成。

项目第十一工区建设内容包括桥梁六座,预制箱梁447片。首梁架设前,为保障箱梁吊装、运输、架设过程万无一失,多次次上程万案进现场实力施工方案进现场实可优地勘察、专项研讨方案。可的各个环节,制定各个架项目部结合"绿安全平设作业安全平美美兴,少人生态京西路"的理念,

将绿色、文明、环保、生态融入建设全过程,通过车辆运输全苫盖、施工现场湿法作业、建设场地增加喷淋系统等措施,助力生态环保工程建设,打造最美京西高速。

自2020年10月开工以来,项目已顺利完成小龙门隧道、混凝土搅拌站、预制梁场"三大亮点"的打造。下一步,项目部将继续坚持"高标准起步、高质量建设、高效率推进、打造亮点工程"工作思路,严格做好标准化管理工作,加大力度推进工程建设。

项目建成后,将成为连通河北的京西区域首条高速路,缓解地区交通压力,促进地区旅游发展,为京西山区应急防灾提供重要通道保障。

骨华大学综合实验楼工程 主体结构封顶

本报讯 (通讯员郎济森)近日,由三建公司承建的清华大学综合实验楼工程主体结构顺利封顶。

清华大学综合实验楼 是清华大学校园内体量及 规模最大的单体建筑,工 程总建筑面积约14.1万平 方米,建设内容为一个综 合体建筑,地上为四栋14 层塔楼(中部裙房为5 层)、地下4层。工程建成 后,将打造成为清华大学 各类高、精、尖研发的实验 基地。

主体结构施工阶段, 因施工场地狭小、建筑结构体系复杂、建设区域位于校园内,项目建设面临前所未有的挑战。面对难 题,项目团队科学布置现场,做好材料进场计划,并采用东西分区、错层施工的方式,减少狭小场地对施工带来的不利影响。同时,项目团队积极优化施工方案,采用新悬挑工字钢工法,提高工程质

量、保证工期。

此外,为保证师生教学 听课和工程施工互不干扰, 项目团队在现场设置了10 米高的隔音屏,并严格控制 施工作业时间与作业空间, 实现施工噪声"零污染"。

目前,工程已全面进入 二次结构及装饰装修阶段, 项目团队将继续统筹抓好安 全、质量、进度管理,加快工 程建设进度,确保如期实现 竣工目标。

朝阳北路(四环-青年路)大修工程正式开工建设

本报讯 (通讯员刘汉 伦)近日,市政集团四公司 朝阳北路 (四环-青年路) 大修工程正式开工建设。

朝阳北路(四环-青 年路)大修工程西起红领 巾桥西侧,东至青年路西 侧,全长约2.3公里,规划 为城市主干路。施工内内 包括道路工程大修、积梁工程 交通标线恢复、桥梁工程 大修等,共维修车行道面 积约9万平方米,铺装人 行道面积约4931平方米。

朝阳北路沿线主要与四环、八里庄路、青年路等多条道路相交,下穿京包铁路,交通状况复

大修工程完成后,将改善路域的环境景观,大幅提升道路的耐久性、安全性、行车舒适性。朝阳北路将以崭新的面貌服务首都市民出行。

绍兴地铁项目鉴湖镇站至芳泉站盾构区间左线贯通



本报讯(通讯员王飞鹏 王周)近日,在 市政路桥总承包二部承建的绍兴地铁1号线 13标工程施工现场,盾构机刀盘徐徐旋转破 门而出,成功打通鉴湖镇站至芳泉站区间左 线隧道。

绍兴地铁1号线13标工程位于全线最南端,包括玉山路站、阳和路站、鉴湖镇站、玉山路站至阳和路站区间(玉阳区间)、阳和路站至鉴湖镇站区间(阳鉴区间)、鉴湖镇站至芳泉站区间(鉴芳区间)共三站三区间,线路全长约3.9公里,其中盾构施工总长约3.32公里。

本次贯通的鉴芳区间左线全长1152米,区间地质条件复杂,地下水丰富且有承压性,区间地质情况共涉及软土、上软下硬及全断面岩石三种地质,岩石强度相当于普通C40混凝土强度的三到四倍,且区间依次下穿绍诸高速等五个重点风险源,是绍兴轨道交通1号线施工难度最大的盾构区间。施工中,为保证盾构区间顺利掘进,项目团队先后组织召开13次专家论证会,组织专家现场实地勘察,充分借助专家技术力量,及时解

决了施工中遇到的难题。

为解决岩层强度大导致一般盾构机刀盘难以掘进的难题,项目团队对刀盘进行针对性优化改良,采用复合刀盘,配置适合硬岩掘进的滚刀,减小刀盘开口率,加强刀盘结构强度以适应大推力硬岩掘进,确保盾构作业顺利推进。

在盾构机进入上软下硬地层过渡段时,面对盾构机姿态难控制、强风化泥岩导致刀盘结"泥饼"、盾构机主轴异常升温等情况,项目赵腾跃青年突击队的队员们自我加压,24小时轮班值守现场,每天进行人工复测数据,及时掌握盾构姿态和推进进度,充分调集一切资源,保证盾构施工顺利推进。掘进期间,盾构施工开仓检查12次,分两次更换刀具53把,全力确保了掘进进度。

当前,项目土建工程已进入最后冲刺阶段,项目团队将针对玉山路站1、2号风亭和明开段采取针对性措施,及时调整施工部署,确保8月底目标实现,将工程由全面建设阶段逐步转换为全面验收移交阶段,为绍兴地铁1号线顺利通车打下良好基础。

瑞泽家园共有产权房项目提前38天全面封顶



本报讯 (记者刘东旭 通讯员杨宇 丁思远)日前,由地产公司和海开集团联合开发建设的瑞泽家园共有产权房项目主体结构全面

瑞泽家园项目位于北京海淀区西北旺镇,地处海淀北部新区高精尖产业新高地,项目总建筑面积约22.17万平方米,地上由11栋11至15层的住宅楼和3栋公共配套服务设施、1栋幼儿园组成。六建集团承建了其中6栋住宅楼以及附属配套和地下车库,总建筑面积约12.29万平方米。

"结构施工期间,大家齐心协力、攻坚克难,历经5个月艰苦鏖战,提前38天完成了6栋楼封顶的目标。结合前期永靓家园项目的装配式施工经验和现场施工工况,我们创造了五天一层标准层的'新纪录',并在与其他单位的擂台赛中屡屡夺魁。"六建集团项目经理单晓明说道。

主体结构施工前,项目团队技术先行,为项目建设提供质量和速度保障。"我们根据施工图绘制PC构件详图,提前和PC构件加工厂对接,在预制构件上准确定位了预留预埋点

位。"项目总工程师李继华说道,"此外,我们制定了首件验收制,并与生产部门联合制定PC构件专属'质检单',确保构件质量,保证了工期进度。"

主体结构施工阶段,项目团队提前筹划, 优化施工方案,将6栋楼20个单元分为20段 进行流水作业,保证每段平行同步施工。"我 们将劳务队伍分成三个小标段,每段又细分 出钢筋、木工、混凝土三个班组,然后合理安 排劳务人员形成流水线作业。在安装墙体构 件时,我们还在现浇结构的电梯井、楼梯间安 排人员提前插入绑扎钢筋,想尽一切办法加 快施工进度。"生产经理肖俊武说道。

目前,项目已全面进入二次结构及装饰装修阶段,项目团队将继续保持团结一致、协同作战的良好氛围,严格按照工程总体进度要求,确保项目按时高质量交付。

据了解,在此前瑞泽家园项目历时9天的选房活动中,1518套房源全部售罄。地产公司项目团队也以当年拿地、当年开工、当年开盘的"建工新速度"回馈了各方期望和客户信赖。

建材集团自主研发"超薄磨耗层"技术 为城市副中心路面镀上"金钟罩"

本报讯(通讯员刘晓飞 王泽轩)近日,由建材集团自主研发、所属通州沥青厂独家供料的"超薄磨耗层"产品在北京城市副中心路苑一街、西路苑二街和土桥中街三条道路上率先铺筑,随后将全面应用于梨园北街、玉桥西路、临河里路等25条街区道路。

来到潞苑一街,从表面上看起来,这里的道路与普通道路没有什么区别,但实际上,这却是一条镀有"金钟罩"的超长"待机"道路。"新材料只需铺1.5至2厘米,薄薄的一层,效果就相当于过去铺6厘米厚的普通沥青。这层镀在路面上的'超薄膜'在业

内被形象地称为'金钟罩',其使用寿命最 长可达8年。"项目负责人王雄虎介绍。

"超薄磨耗层"产品是建材集团多年来立足核心技术自主创新研发的拳头产品,由具有高性能的断级配密实改性热沥青混合料和具有超强粘结能力的改性乳化沥青粘结层组成,与普通产品相比,能够抗车辙辗轧、防路面渗水、抗裂缝、防老化,还能提高防滑性能。

"'超薄磨耗层'产品核心技术长期由 国际行业巨头把持,成本高、应用难度大。 建材集团作为国内领先的绿色路面材料综 从民生体验角度来看,慢行系统道路

应用"超薄磨耗层"产品后,其卓越的抗滑性能将充分彰显,使行人步行和骑车出行更加安全。同时,在其优良的抗车辙、抗老化等特性加持下,慢行系统道路"臃包沟坎"等路面病害将有效避免,极大地改善路面通行舒适度,为国家倡导绿色、低碳出行提供服务保障。

下一步,建材集团将以通州沥青厂这一环保信息化主力厂站为依托,携"超薄磨耗层"等众多高新技术产品,继续深度参与北京城市副中心建设,全面助力城市副中心155平方公里内的慢行交通体系建设。